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Gyorsvonatot
kap tehát Debreczen. Egyelőre 
hetenként háromszor, ha a hí­
rek nem csalnak. Elérkeztünk 
már mindenesetre odáig, hogy 
gyorsvonatokról legalább be­
szélni lehet. És ez komoly jele 
a gazdasági konszolidációnak, 
amelyre olyan nagy szüksége 
van ennek a szegény, politikai­
lag is annyira beteg Csonka- 
Magyarországnak.

Itt van Debreczen, amelyet a 
megejtett legújabb népszámlálás 
százezerén felüli lakosságával a 
»nagyvárosok ' rangjára emelt. 
Hát ez, ugyebár, nagyon szép I 
A népszámlálásból megtudtuk, 
hogy csakugyan „nagyváros“ is 
vagyunk.

Mert különben — Isten bi­
zony — ezt nem nagyon éreztük. 
Az egész télen az volt a benyo­
másunk, hogy inkább egy falu­
ban élünk. Karácsonykor még 
ünnepünk sem volt, mert nem 
v°lt világosság ebben a „nagy­
városiban még annyi sem, 
amennyit egy falu is joggal meg­
kívánhat. És azóta ? Folytono­
san csak nyomorogtunk a' korai 
világítási zárórával. — Délelőtt 
nem volt villamosunk, álltak az 
ipari gépeink, nem volt még 
vizünk sem. Valami nagy-nagy 
vívmány az, hogy reggeltől éjféli 
egy óráig van most már világí­
tásunk. Ezt igazán még emle­
getni sem merjük, mert attól 
tartunk, hogy soknak is talál­
ják a jóból s megint visszasülyc- 
di'mk a pincébe: a sötétbe.

Pedig hát „nagy város“ vol­
nánk, vagy mi a szösz ? I A sta­
tisztika bizonyítja, amelynek 
adatai megdönthetetlenek. Mi­
ért ne lehetne hát nekünk reg­
gelig világításunk, mint hajda­
nán a békében, amikor ehhez 
„nagy városnak“ sem kellett 
lenni ? Miért álljanak egyes ipari 
üzemeink éjszaka, mikor azok, 
ha szén volna, dolgozni és pro­
dukálni tudnának? A kereske­
delmi miniszter megengedte, 
hogy malomiparunk már a kül­
földnek is őrölhet. Ne felejtsék 
el. hogy Debreczenben is van­
nak malmok l És még más ipari 
üzemek is, amelyek nem tudják 
megfelelően kihasználni telje­
sítőképességüket, — mert még 
mindig csak féléjszaka nyerhet­
nek villamos áramot.

Halljuk már a gyorsvonat dü­
börgését Debreczen felé. Ma, 
vagy holnap itt lesz. És újabb 
bizonysága ez annak, hogy meg­
felelő mennyiségű szenet sze­
rezni már nem a lehetetlenség­
gel határos. Egy pár vidéki vá­

ros már meg is érte eddig azt a 
csodát, hogy állandóan dolgoz­
hat villamos árammal. Mi pedig 
„nagy város“ vagyunk. A sta­
tisztika állapítja ezt meg Debre- 
czenről.

Hát akkor — tisztelt Uraim, 
— nem gondolják, hogy meg 
kellene lenni bennünk a nagy­
városi élelmességnek, ügyesség­
nek is ? 1

Kik szólalnak fel a nemzetgyűlésen?
Budapest, máj. 18. A nemzet­

gyűlés pénteken kezdi meg a 
pünkösli szünet után üléseit. A 
pénteki ülés még 5 órás lesz, de 
valószínüleg még aznap meg­
szavazzák a 8 órás üléseket, igy 
remélhető, hogy sikerülni fog 
e költségvetés gyors letárgya- 
lása. Az ellenzék azonban min­
dent meg tesz a vita kibővíté­
sére. A kormányt támogató 
párt részéről nagyobb beszédet 
fognak mondani Cettlcr Jenő és 
Ruppert Rezső, mig az ellenzék 
szónokai sorát pénteken Vd- 
zsonyi Vilmos nyitja meg. — 
Szombaton Szilágyi Lajos, majd 
Bulla Aladár fog beszélni, aki 
határozati javaslatot fog be- 
nyujtani a cenzúra megszünte­

tése tárgyában. Felfognak szó­
lalni Bárczy István és Sándor 
Pál is. A jövő héten fog nyilat­
kozni a Házban Bethlen István 
gróf miniszterelnök s reflektál 
az eddigi felszólalásokra. — A 
szakminiszterek közül Ráday 
Gedeon belügyminiszter beszé­
dét előzi meg nagy érdeklődés.

A nemzetgyűlés munkapro- 
grammja előreláthatólag igy fog 
alakulni : A költségvetés letár- 
gyalása után nehány kisebb 
pénzügyi javaslat, majd a nyári 
szünet következik. Ezután az uj 
költségvetés, a munkásbiztosi- 
tás reformja, a sajtótörvény, vé­
gül az alkotmányjogi javaslatok 
kerülnek a nemzetgyűlés elé.

dollar 210, francia frank 18.50, 
márka 080, lira 12.50, osztrák ko­
rona 0.40, rubel 70, lei 365—80, 
szokol 330, korona dinár 6.46—80, 
lengyel márka 6.30.

Zürich május 18. A zürichi de­
vizapiacon a zárlatnál Budapest 
2.70.

jfí éKigyó-teret y/Tpponyi 
jJlbert grófról nevezik el.
Budapest, máj. 18. A fővárosi 

közmunkák tanácsa a maga 
részéről szintén ki akarja venni 
a részét az országos Apponyi 
Albert ünnepségből. Elhatároz­
ták, hogy a főváros egyik terét, 
a Kígyó-teret még Apponyi éle­
tében Apponyi Albert gróf tér­
nek keresztelik el.
* ■*•<**1' **~ V W -11/ I»

Dr. Baltazár Dezső püspök 
jubileuma.

Most tiz éve annak, hogy Bal- 
izár Dezső esperest a tiszán-

I«* ■ » I ■ r*nLI—■uj*-,

Szombaton lesz 
a Jókai szobrának leleplezése.
Budapest, máj. 18. Május 

21-én, szombaton délután 4 
órakor lesz Budapesten a Jókai 
szobor ünnepélyes leleplezése. 
A szobrot Berzeviczy Albert gr. 
adja át a fővárosnak, amelynek 
nevében Sipőc Jenő polgármes­
ter veszi át. A leleplezésen jelen 
Isz a Kormányzó és ő fogja az 
első koszorút helyezni a szobor

talapzatára. A második koszo- 
' rut József főherceg helyezi el. 

Az ünnepségen jelén lesz a kor­
mán]/, nemzetgyűlés, valameny- 
nyi tudományos egyesület, a 
melyek egy-egy szál virággal ál­
doznak Jókai emlékének. A szo­
bor előtt a főváros iskoláinak 
összes tanulói elvonulnak.

A Csokonai-kőr a Jókai 
és Apponyi ünnepélyen.

Tegnap délután négy órakor 
nyitotta meg a Csokonai-kör vá­
lasztmányi ülését Papp Károly 
dr. a lel nők. Kardos Albert dr. 
főtitkár a múlt ülés jegyzőkönyvét 
ollvasta fel, majd jelentést tett a 
Géresi emlékünnepről, mely 
március hó 23-án a nagyludásii 
elnök emlékéhez méltó keretek 
között folyt le. Főtitkár javasla­
tára kimondja a választmány, 
hogy az emlékünnepen elmondott 
beszédeket kinyomatja s tagjai­
nak megküldi. Köszönetét mond 
a választmány különösen Mácsay 
Sándornak az ünnepélyen való 
fáradozásáért. Jelentést lett a 
főtitkár a Géresi-a la pit vány a 
befolyt öszegekről, mely idáig 
11,122 kor. s az elnökség aján­
latára 20,000 koronáig növel telik 
s csak azután fogja a kör annak

tudományos és iro-kamatait 
dalmi alkotások jutalmazására 
lorditani. Elhatározta a választ­
mány, hogy Déri Frigyest ülésé­
ből üdvözli elismerés 'és hálaké­
pp azért a nagyjelentőségű 
kulHírértékekért, melyekkel az ő 
nemes adományai következtében 
Debreczen városa s igy az összes 
kultúrintézmények "gyarapodni 
fognak. Elnök megemlékezett a 
Jókai-szobor leleplezéséről. A vá­
lasztmány a kör részéről az ün­
nepélyen való részvétellel Oláh 
Gábor alelnököt bízza meg. Az 
Apponyi-ünnepségen való ' rész­
vételre vonatkozólag a választ­
mány ugv határoz, hogy azon 
való képviseletére Papp Károly 
dr.-t kéri fel.

A Korona 2-70
Budapest, május 18. A buda­

pesti tőzsdén a valutapiac zárlata 
a következő volt : Napoleon 7.30,

M
lazár Dezső esperes 
túli egyházkerület bizalma a 
püspöki székbe emelte. Nagy 
népszerűségének s kvalitásai el­
ismerésének fényes jele volt az, 
hogy a leadott 780 szavazat köz­
iül 712 esett Baltazárra, mig a 
többi 68 szavazat öt-hat jelölt 
között oszlott meg.

Az a meleg szeretet, mely hí­
veit ma is püspökükhöz köti, 
indította arra a gondolatra a 
Templomegyesület megalapí­
tóit, hogy püspökük névünne- 
pét arra is felhasználják, hogy 
püspökségének tizedik évfordu­
lója alkalmával ragaszkodásuk- 

j röl biztosítsák. — Az ünnepély 
nagyarányúnak Ígérkezik s cgy- 

i más után jelentik be részvételi 
szándékukat különböző egyesü­
letek és testületek, annyira, 
hogy az ((einte úgyszólván csa­
ládi keretűnek szánt jubileum a 
már idáig bejelentett tizenöt kül­
döttség részvételével a tervezett­
nél jóval nagyobb jelentőségűvé 
szélesül.

Az egyetem névavatási ün­
nepe. Junius 5-én lesz a ludo- 
mányegyetem névavató ünne­
pélye ugyanazon a helyen, hol 
1918-ban az egyetem avatási ün­
nepélye folyt le. Az egyetemi 
tanács már összeállította az ün­
nepély részletes programmját s 
meghívta arra a kormányzót, 
kormányt, nemzetgyűlést, a 
Tisza-családot, a tiszántúli tör­
vényhatóságokat, tudományos 
akadémiát stb. Poltoly József 
rektor ebben az ügyben tegnap 
Budapestre utazott s onnan az 
előkészítő munkálatok befejezé­
sével visszatér Debreczenbe.
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KÖZGAZDASÁGES
Mi lesz a Ms msettel ?
Budapest, május 18. A közön­

ség széles rétegét erősen foglal­
koztatja az a kérdés, mi lesz 
azokkal az ezres bankjegyekkel, 
amelyekről az államnyomda 
véglegesen megállapította, hogy 
hamis. Erre vonatkozólag Scho­
ber Béla pénzügyi államtitkár 
a következőket mondotta: A 
gyanúsnak talált ezreseket az 
államnyomda egyelőre, vissza­
tartja s ha véglegesen bebizo- 
nyul, hogy hamis, azok az ezre­
sek teljesen értéktelenné válnak 
Meg kell jegyeznem azonban, 
hogy lehetőleg kevés ezrest tar­
tunk, mint gyanúst, vissza.

Hány százalékkal lehet a 
nyugdíjasok lakbérét emelni?

A járásbíróság lakásügyi osztálya felírt a rendelet 
hiteles magyarázatáért.

gyűlésre,
több nő is van. Az iga- 

y része már elké- 
varosi elöljáróság látta- 

a kész igazolványok a 
gc

A debreczeni gazdák az orszá­
gos gazdanagygy illésen. Debrecen 
gazdatársadalma nagy igyekezet­
tel készül az országos köngresz- 
szusra. Eddig száznál többen je­
lentkeztek a gyűlésre, a jelentke­
zők közt 
zol vány ok na_. 
szült, a 
mozi a és
Polgári és Gazda-körben egész 
nap átvehetők. Péntekre az összes 
igazolványok elkészülnek s igy 
minden gazda kellő időben át­
veheti.

Rozsdásodik a búza. A pásztás, 
rendszer télén esőzés és az újabb 
időkben hajnalonkint fellépő 
süni köd máris azt eredményezte, 
hogy a gazdák a gabona-rozsda 
veszélyről panaszkodnak. — A 
roszda-gomba szinte észrevétle­
nül támadja meg a vetéstáblákat. 
Még a jelenség eléggé szórvá­
nyos, de félő, hogy tovább terjed. 
A külső tanyákon a vadliba 
óriási kárt tett a vetésben, ligá­
idét te, hogy sok helyt annyit'#1' 
ritka a búza, hogy meglehetne 
kapálni.

Megkezdődött a szőlőpermetezés 
A szőlő ez évben nagyon korán 
fejlődött. Levélre jól is" fakadt, de 
fürt iit-ott van benne. Sok gazda 
babonás félelemmel van Orbán 
bánt és fel nem köttetné világért
sem, mert kötetlen jobban ellenl- 
áll a fagynak. Azonban sokan 
szakítottak a babonával, már 
ünnep előtt megválogattatták, fel- 
kötlették_ és meg is permetezte!- 
ték a szőlőt. Most általában per­
meteznek. A szőlő első permete­
zése nagyon fontos, mert ekkor 
tudjuk a peronospora csiráját el­
ölni. Kívánatos, hogy mindenki 
permetezzen, mert ha valaki el­
mulasztja, nemcsak magának, de 
szomszédainak is nagy kárt lesz.
, ^’a«y kár a szilva termésben"

A legutóbbi időkben előforduló 
nagy köd sok kárt tett az idei 
szilyatermésben. A szilvatermés 
nz ulen nagyon jónak mutalko- 
kozott es egyszerre szinte máról- 
holnapra lehullott az apró szilva 
a Iáról. Mar a barackot elpusztí­
totta a tavaszi száraz szél, most 
a szilva utána. A körte is erősen 
lvrgedzik A szőlő nagyon tarkán 
nk:lfl: Ha így halad városunk

gyümölcs- és szőlőlé 
gyón szűk lesz.

A pénz kicseréléséről, 
kicserélés folyik tovább
sen. E csendességet csal 
'arja meg, hogy sok 
szautasítanak. Egyiket azért uta-

! ik vissza, mert halvány a bé- 
P<% másikat azért mert nagyon 
erős, harmadikat, mert nem pon­
tosan az előirt helyen van, ne- 

hket, mert oválisnak tűnik fel
alakja stb., stb. Ez1«1 

h

Az uj lakásrendelet 27. S-a 
megszüntette a régebbi rendelet 
azon kedvezményét, hogy nyug- 
dijasoknak a lakbért nem lehe­
tett emelni. Ennélfogva az uj 
rendeletben irt 60%-a 1 fel lehet 
emelni minden köztisztviselő 
lakbérét. A rendelet szövegét 
egyes háztulajdonosok úgy ma­
gyarázták, hogy a nyugdíjasok­
nak most a midikor elengedett 
35%-al is, összesen tehát 95 szá­
zalékkal több lakbért kell fizetni 
mint 1917 november 1-ei lak­
bérük volt. Ez az eljárás nagy 
nyugtalanságot keltett a nyug­
díjasok körében.

Érdeklődtünk a járásbíróság 
lakásügyi osztálya vezetőjénél, 
dr. Böszörményi Béla leír. já- 
rásbiró urnái. Dr. Böszörményi 
biró úrtól azt a felvilágosítást 
kaptuk, bog}' a rendelet alapján 
nézete szerint nem lehet a 35 
százalékot is kiróni a nyugdja- 
sokra, a rendelet szelleméből is

ez következik, mert az a köz- 
tisztviselőket mindenütt előny­
ben részesíti. Minthogy azonban 
a rendelet szövege némi ké­
telyre okot adhat, ezért

felirt a bíróság az illetékes
fórumhoz a rendelethely
hiteles magyarázata iránt.
Jogi munkatársunk vélemé- 

nve szerint a rendelet „további 
60%“ lefejezéséből csak erősza­
kosan lehet a 35%-os emelést 
kimagyarázni. Sőt a rendelet 
azon szakaszából, hogy a köz- 
tisztviselők felemelt, lakbérét az 
állam fogja viselni, illetve ké­
sőbbi rendelettel nekik vissza­
téríteni, az következik, hogy a 
60%-os emelés is csak attól az 
időponttól terheli a köztisztvise­
lőket, amely hónaptól kezdve 
az állam lakbérüket felemeli. — 
Helyesen teszik tehát a nyugdí­
jasok, ha a 35% emelés mellő­
zéséért 15 nap alatt a bíróság­
hoz fordulnak.

csak nem az a szegény polgár az 
oka, aki lováért gyanútlanul fo­
gadta cl az ezrest, sem az a mun-

gye.rl
a helye!

érmésé, na-

A pénz 
csende- 

: az za- 
ezrest visz-

t i)
a

nem
«1 van így. Megállapittalott, hogy 
íazankban sok hamisbélyeoü ez­
rest csempészlek be. De ennek

kás vagy tisztviselő, aki a pénzbe­
cserélés előtt két héttel az állam- 
pénztártól kapta a hamisnak 
mondott bankót. Ez bizony az ál­
lam éberségének rovására megy. 
Hegedűs miniszter jól tudta ezt, 
hiszen töbször hangoztatta a nyil­
vánosság előtt, hogy minden ez­
rest levonás n.élkül becserél. Hogy 
a bélyeg nem egyforma, annak is 
a bélyegzés tökéletlensége az oka, 
nem a bankó tulajdonosa. Ha­
mar! munka nem jó. Hozzá nem 
értők kezébe adták a tökéletlen 
bélyegzőket. Ezek a gépek hány­
szor elromlottak csak a debreczeni 
adóhivatalnál. — Sőt jól tudjuk, 
hogy még a festék sem volt egy­
forma jó. Hiszen a festéket itt is, 
máshelyt is sokszor maguk ku- 
tyulták a bélyegző közegek. Hogy 
most, hosszú használat után, — 
egyik élénkebben ragyog, mint a 
másik, annak sem a békés polgár, 
hanem inkább a felületesség az 
oka. Érdekes jelenség alakult ki a 
pénzlebélyegzés idején. Egyes cé­
gek és utá|a magánosok úgy fo­
gadták el a lebélyegzett ezrest, ha 
az illető ráírta a nevét és lakását. ' 
Így láttunk olyan ezrest, melyen 
három, négy aláírás is volt. Bez­
zeg. ha az utolsó gazda kezében 
hamisnak találták, keresheti az 
előző tulajdonosokat, kivált ha 
időközben elmentek vagy ha, ami 
igen könnyen meg lehet — hamis 
elmet Írtak rá. A pénzkicserélés 
az egész üzleti életet megbénította. 
Már a lebélyegzett százasokat is 
ép úgy nézik, nyalják, mint az 
ezreseket és ez megyen lefelé az 
utolsó koronáig ha csak Hegedűs 
he nem vált ja szavát és minden 
bélyegzett pénzt el nem fogad. — 
A bélyegzett bankótulajdonosok 
már úgyis lerótták 50%-os adóju­
kat az állam iránt. Méltánytalan­
ság lenne újra 50% adót behajtani 
rajtuk, csak azért, mert saját hi­
bájukon kivid egy hamis ezres­
hez jutottak.

Kecskemét a szabad forgalom^ 
<rt. Kecskemét város közgyűlése 
állást foglalt a gabona szabádfor-

foglalkoznék.

galina s az ellátatlanok szükségle­
tének biztosítása mellett s ilyen 
értelemben fölirt a kormányhoz 
és nemzetgyűléshez. E feliratát 
pártolás végett megküldte Dcbrc- 
czen városának is. Az ellátatlanok 
szükségletének biztosítása érdeké­
ben a szükséges rendelet még 
mindig nem jelent meg. A gabo­
narendelet késése pedig nagy bajt 
okozhat, mert korai érésre é# 
aratásra van kilátás s az uj ga­
bonáig a közélelmezési ügyosz­
tály a szükséges intézkedéseket 
nem tudja megtenni. Célszerű 
lenne, ha a kecskeméti átirat 
kapcsán Dcbreczcn közgyűlése 
ezzel a kérdéssel is

Kijavítják a kövezetei
-- Az Egyetértés tudósitójától. -

A jog- és pénzügyi bizottság 
szerdán délután Vargha Elemér 
dr. tb. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, tárgyalás alá véve a 
május 31-iki városi közgyűlés 
elé kerülő ügyeket. —

A bizottság meghallgatta és tu­
domásul vette a város peres és 
perenkivüli bírói ügyeinek állásá­
ról szóló jelentést.

Tudomásul vette a bizottság, 
hogy a Pénzintézeti Központ a 
Debreczeni Hitelbank részvényei­
ért 825,250 koronát kiutalt.

Tárgyalta a bizottság a mér­
nöki hivatalnak az útburkolati 
kőanyagok biztosításának és ez­
zel összefüggésben az útburkola­
tok javításának ügyét. Aczél Géza 
főmérnök, mivel kiskocka bur­
kolat anyag be nem szerezhető, 
vagy pedig az igen drága, java­
solta, hogy a legsürgősebb javí­
tási munkák rendeltessenek cl s 
azoka nyagának árára, munkabé­
rekre 2.200,000 korona szavaztas­
sák, ez belkörü kölcsönnel fedez­
tessék, ami azután a fölemelt 
vámilleték összegéből megtérül.

A kérdéshez sokan szólaltak 
hozzá, különösen a megrendelés 
kérdése körül keletkezett'nagyobb 
vita, melynek során Márk Endre, 
Fejér Ferenc dr., Juhász. Ignác, 
Ekli József felszólalása alapján 
a bizottság kimondta, hogy' az 
utak sürgős kijavítása elrende­
lendő, a 2.200,000 korona megsza­
vazandó. Javasolja a bizottság, 
mondja ki a közgyűlés, hogy

térjen ál a mérnöki hivatal a 
makadam kövezet helyett mielőbb 
kiskocka kövezésre. Hívja föl a 
közgyűlés a tanácsot, nagy a 
Magyar Aszfalt Részvénytársa­
sággal folytasson tárgyalást és 
kössön uj megállapodást a gya­
logjárók javítása és fentartására 
vonatkozóan; — utasítsa a mér­
nöki hivatalt, hogy az év folya­
mán beérkező kőanyagot azonnal 
építse be; a tanácsot pedig, hogy 
a szükséges összegeket a mérnöki 
hivatalnak bocsássa rendelke- 
kezésére.

Előterjesztette ezután az előadó 
jelentését arról, hogy a városi 
házipénztár az oláh megszállás 
alatt azoknak, akik a nevezetes 
memorandumot aláírták s akikel 
ezért a román parancsnokság 
nagy összegekkel bünteted meg 
büntetési összegeket máról-hol­
napra kellett megfizetni, — bün-

összeget előlegezte, merttetesi
legtöbb alairo szegény kishivatal- 
nok volt. A kifizetett összeg 49,000 
korona volt, amiből 12,800 korona 
már megtérült s igy 36,200 kor. 
áll meg fenn. Mivel a házipénz­
tári ilyen címen nem lehet meg­
terhelni, javasolja a bizottság, 
mondja ki a közgyűlés, hogy az 
előlegezett összegeket meg kell té­
rítem, de mivel a legtöbb meg­
büntetett kis ember, a tartozási 
összegek július 1-től december 
31-ig terjedő idő alatt törlcszt- 
hetők.

Elutasításra javasolja a bi­
zottság Fekete László ajánlatát, 
amelyben a Hadházi-ut 16. számú 
280 öl telekért 25,000 koronát 
kínált.

Javasolja a bizottság a védőli­
gák megkeresésére, írjon fel a 
közgyűlés, bogy a magyar nem­
zeti hadsereg magyar kir. hon­
védségnek neveztessék; írjon föl, 
hogy a közalkalmazottak ingve- 
nes orvosi gyógykezelésben' és 
gyógyszerekben részesüljenek ; ír­
jon /ül Nyugatmagyarország el- 
szakitása ellen.

Végű lszcmélyi, nyugdíj, stb. 
ügyeket tárgyald le ä bizottság.

A Tisza-pör.
Budapest, május 18. A Tisza- 

per mai tárgyalásán folytatták 
Lándor Tihamér szerkesztő ki­
hallgatását. Elsőnek Kéri Pál vé­
dője, Várkonyi Oszkár intéz kér­
déseket a tanúhoz. Rámutat arra, 
hogy a rendőrség előtt tett és a 
mostani vallomása között némi 
ellentét van.

Lándor: Először a rendőrségen 
hallgattak ki Szrubián kapitány 
előtt aki csak információkat kért 
tőlem. Ha némi eltérés van, az a 
hibás jegyzőkönyvön alapulhat. 
Én mindig egyformán mondtam 
el az eseményeket, úgy a vallomá­
soknál, mint barátaimnak.

Ezután Kéri Pál teszi meg ész­
revételeit. 1918. évi október 31-én 
tényleg fenj ártani az Otthonban 

mondotta — ahol nagy éljen­
zéssel fogadtak s közölték, hogy 
alelnöknck fognak megválasz­
tani. Az óra jelenetről egy szót 
sem hallottam, — de azt tudom, 
hogy később beszéltek ilyesmiről. 
Hogy I.ándorral aznap beszéltem, 
nincs kizárva. Sándor kérdezhette, 
nem terveznek-e valamit Tisza 
ellen, mire én ingerülten és ide­
gesen válaszolhattam. Ebből ke­
letkezhetett aztán Lándor kénv- 
szerképzete.

Ezután Kérit szembesítik Lán- 
dorral, aki a szemébe mondja Ké­
nnek, hogy az órajelenet után 
ezeket mondotta neki az Otthon­
ban : „Remélem végeznek vele, ez 
helyes dolog, megérdemli a gaz­
ember.

Több tanút hallgattak még ki.

.
\
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Jj nyáron olcsó­
sági hullámban 

fürdünk ?

JYÍeg indul Debrecen 
éjszakai élete.

J(azajön Kiss Jjé/a zenekara 
Az Egyetértés tudósítójától. —

Debrecen éjszaka egészen kihalt 
volt a télen. A tízórás záróra 
mellett elhagyatottak voltak a ká­
véházak, ahol vacsora után a ven­
dégeknek még annyi idejük sem 
volt, hogy a fekete kávéjukat nyu­
godtan megihassák. Mert liz óra­
kor zárni kellett és legfentebb az 
cl termekben volt egy kis élet, ahol 
tizenkét óráig mégis ellehetett 
időzni, ha valaki rászánta magát 
arra, hogy vaksötétben ballagjon 
haza nagy-Debreczen városában, 
pontban éjfélkor — ezért a kis 
mulatságért.

A zárórát azonban most már ki- 
h-dIák éjfélre és a debreczeni vi­
lágítási vállalat is tudott annyi 
szenet szerezni, hogy éjfélután' 1 
m áig ad világítást: igy már kezd 
valamennyire újra megélénkülni 
Debreczen éjszakai élete. A kávé- 
hazak is kirakták nyári terasszai- 
kat, a cigánymuzsika kiárad az 
utcára s ez is vonzza az embere­
ket egy kis szórakozásra.

Mini értesülünk, Kiss Délei ze­
nekara a jövő hétfőn hazaérkezik 
Budapestről. Három hétig marad­
nak Kiss Be Iáék itthon mindössze 
s ez alatt a kávéházakban muzsi­
kálnak. A debreczeni közönségnek 
lesz tehát alkalma újra meghall 
gatni a Kiss Béla zenekarát, — 
amely nemsokára Siófokra megy, 
ahol a nyári fürdő-szezont tölti.

EöYETÉHTÉ9 s

A kűteges tífusz első halottja.
Egy beteg meggyógyult, 15 beteg ápolás alatt áll.

A Vendég-utcai járványfészek 
első áldozata tegnap meghalt.

A halott a Vendég-utca 40.* 
számú házban lakó Sipos-, 
család feje, Sipos Sándor 

56 éves munkás.
Újabb esetet tegnap óta nem 

jelentettek ugyan be, de
három betegnél, akiknél a 
baj diagnózisa még nem ál­
lapíttatott meg, a vérvizsgá­
lat eredményéből a leghatá­
rozottabban megállapították 

a kiütéses tífuszt,
»gy, hogy Murvay Imrénél le­
szállóivá, aki szintén kiütéses 
tífuszban szenvedett és tegnapra 
^gyógyult, most tizenöt pozitív 
kiütéses tifuszos beteget kezel­
nek a járványkórházban.

A három kiütéses tifuszos be­
teg, akinél a vérvizsgálat most 
állapitolta meg a bajt: Kiss Já- 
nosné vasúti kalauz felesége, 
Novák Ferenc rendőr, aki állan­
dóan a vasúton teljesített szol­
gálatot. Mind a ketten a vasút­
ról hozták magukkal a baj csi­
ráját, mert az egészségügyi vizs-

gálát megállapította, hogy mind­
kettőnek lakása és környéke is 
a legteljesebb mértékben tiszta 
s helyi fertőzésről szó sem lehet.

1— A harmadik beteg Bodolai 
Györgyné már fertőzötten érke­
zett meg Nyirbalkányból s be­
tegen szállott meg a Teleki-ut­
cán és Varga-utcán.

Az orvosok állandóan a leg­
nagyobb ellenőrzést gyakorol­
ják s

kétségtelenül megállapítot­
ták, hogy a járványos baj 
fészke egyedül a Vendég-u.
40. szám alatti Sipos-féle 

lakás.
A népjóléti miniszter, akinek

I KálmájTüdős Kálmán dr. tiszti főorvos 
naponként részletes, kimerítő 
távirati jelentést küld, értesítette 
a polgármestert, hogy

a napokban Debreczenbe 
jön egy miniszteri tanácsos, 
aki a veszedelmes helyze­

tet tanulmányozni fogja
és a tett intézkedéseket ellen­
őrzi.

Elmarad a Történelmi Társu­
lat matinéja. A Magyar Törté­
nelmi Társulatnak városunkban 
május hó 22-re tervezett mati­
néja, mely iránt a társadalom 
széles rétegében nyilvánult meg 
az érdeklődés, a társulat elnök­
ségétől vett értesítés szerint, el­
háríthatatlan akadályok miatt 
az őszre halasztatott. A matiné 
elmaradását sajnálattal közölve, 
hisszük, hogy az őszi ünnepi 
ülés annál inkább méltó lesz a 
Történelmi Társulat nagy ha 
gyományaihoz.

Di-. Orbök Attila a cenzúra 
eltörléséért. Dr. Or bók A„ 
a nagylétai kerület nemzetgyü 
lési képviselője, egyik legnép­
szerűbb tagja a kisgazdapárt­
nak. 1) r. O r b ó k Attilát leg­
utóbb a nemzetgyűlés több albi 
zottságába is delegálta pártja, 
amely igy honorálja az ő igen 
hasznos agilitását. D r. O r b ó k 
Attila legközelebb a cenzúra 
megszüntetése tárgyában fog in­
tői pellálni s követelni fogja azt 
is, hogy a lapok terjedelmének 
kot latozását szüntessék meg. 
Ennek ugyanis már nincsen 
semmi értelme. Hiszen, habár 
még mindig drága áron, de pa­
pirt most már kaphat a sajtó s 
nem lehet útját állni annak, 
hogy a lapok az összehalmo­
zódó események által megkí­
vánt terjedelemben szolgálják 
ki közönségüket.

Balesetek. Barna Zsófia cse­
léd, Sas-utca 4. szám alatti la­
kos, takarítás közben leesett a 
létráról. Bolgár Sándor G 
éves gyermek, vámospércsi la­
kos, a gyümölcsfára mászott fel

s onnan esett le. Mindkettőt sú­
lyos sérülésekkel a közkórházba 
szállították.

A Nagytemplom meggyalá- 
zóira kitűzött dijat jóváhagyta 
a miniszter. A debreczeni Nagy­
templom meggyalázása annyira 
föl háborította valamikor a ke­
délyeket, hogy jutalomdijakat 
tűztek ki a tettesek kérekerité- 
sére. A nyomozás, amely nagy 
port vert fel annak idején, folyt 
is, de a jutalom dijak kifizetésére 
nem került a sor. Maga a város 
is 10,000 koronát tűzött ki s a 
belügyminiszter most értesítette 
a tanácsot, hogy az erre vonat­
kozó határozatot jóváhagyta.

Köszönet a közélelmezési ügy­
osztálynak. Pacor altábornagy 
abból az alkalomból, bogy a 
közélelmezési minisztérium fel­
oszlik, köszönetét fejezte ki a 
polgári hatóságnak a támoga­
tásért.

Tolvajlások. Hodák Pál Deák 
Fcrenc-utca 16. sz. a. lakos fel­
jelentést tett, hogy ismeretlen let­
tes egy fekete szövet női ruhát és 
mellényt ellopott. — Csapó Mi- 
iiálvné Piac-utca 73. sz. a. lakos 
panaszt tett, liogv zárt ládájából 
2500 korona értékű dunna-alját 
ellopták. — Magyar András Ké­
ses-utcai lakásába ismeretlen tel­
es betört és 100 korona értékű in­
góságot vitt cl. A rendőrség éré- í 
yesen nyomozza a tetteseket.

A debreczeni szabó iparosok f. 
hó 15-én, Pünköst első napján az 
ipartestület dísztermében tartott 
jótékonyeélu táncmulatságán a 
következő fclülíizetésck történlek : 
Vibanovils Miksa 260 K, Búzás 
Lajos 260 K, Frank József és test­
vére 190 K, Soós Endre, Árva Fe­
renc, Both Adolf posztós, Keresz­
tesi Sámuel, Szírek András, Kiss 
Berő József 100 100 K, Mezei Fe­
ri ne 100 K, Mauk József, Morgen­
stern Manó, Szed Iák és Vámos, 
Moskovits József,, Szabó cs Zón­
áévá Id 60 60 K, Békés Lajos 50 
K .Szurovi József, Szántó József 
30 30 K, Mohos Lajos 25 K, Túl­
ink József. Czepeezauer Ferenc, 
Kiss Bertalan, Vértcssy Sándor,
1 levele Antal, Gregor József 20—
20 K, Kollár Antal, Májer Ferenc

15—15 K, Zöld József, Koros Sán 
dór, Rosenfeld N. Kaba, Sugár 
Samu, Krausz Dezső, Grünfeld 
Adolf és társa, Kerezsi József, 
Prahács József, N ,N. és N. N. 
10—10 K. Tekintettel a jótékony­
célra, fogadják ezúton köszöne- 
tünket, — ugyancsak köszönetét 
mondunk az igen tisztelt szerep­
lőknek és közreműködőknek is. 
Tisztelettel a szabóiparosok vi- 

j galmi bizottsága.
Jönnek a tisztjeink Szovjet- 

Oroszországból. A napokban a 
még mindig szovjet-fogságban 
sínylődő fiaik miatt aggódó deb 

I reczeni szülőknek egv küldött 
sége járt Budapesten Jungert M.

I dr., külügyminiszteri osztályta­
nácsosnál, ki a hadifogoly kicse­
rélési tárgyalásoknál a magyar 
kormányt képviseli, hogy fiaik 
sorsáról érdeklődjenek. Jungert 
Mihály dr. felvilágosította a 
szülőket és hozzátartozókat, — 
hogy a tisztek kicserélésére vo­
natkozó tárgyalások már csak­
nem befejeződtek s az orosz 
megbízottakkal történt megálla­
podások alapján garantálhatja, 
hogy már a legközelebbi napok­
ban számos tiszt hazatérhet 
Szoyjetoroszországból s minden 
valószinüség megvan arra, hogy 
legkésőbb két-három hónapon 
belül itthon lehetnek összes 
tisztjeink. A hazatérés csere ut­
ján történik s igy a szovjetnek 
is érdeke, hogy azt pontosan 
eszközölje. — A küldöttség meg­
nyugvással vette tudomásul az 
osztálytanácsos válaszát s azóta 
számos családnál izgatott vára­
kozásban telnek az órák a kö­
zeli viszontlátás reményében.

Fodrász segédek figyelmébe. 
Szakszervezetünk megalakult, be­
iratkozások és befizetések minden 
héten hétfőn fél 8-tól 9-ig a Mar­
git-klinika sott honban eszközöltet­
nek. Tisztelettel a vezetőség.

Halszáz öngyilkos. Az életuntak 
védőirodája statisztikát dolgozott 
ki az öngyilkossági esetekről és 
megállapította, liogv ebben az év­
ben hatszáz öngyilkossági eset 
történt és ezek közül húsz százalék 
halállal végződött. Az öngyilko­
sok hatvan százaléka nő.

Urkocsis-verseny Szombathe­
lyen. Szombathelyen jun. 29-én 
nagyszabású urkocsis-verseny és 
Concours Hippique lesz. Az ur­
kocsis-verseny öt számból áll ; 
Jukker kettős verseny, Amerikai, 
orosz ügetők versenye. Hölgyek 
kettős fogatú versenye, Távliaj- 
tás és mezőgazdák kocsiversenye. 
A Concour Hippique keretében 
idomító verseny. Kezdők díjugra­
tása. Gyalogsági katonaló bajn. 
verseny. Könnyű díjugratás. Höl­
gyek díjugratása. Jeu de Barre és 
nehéz díjugratás szerepelnek. A 
versenyre a nevezési határidő jun. 
12-ike. Nevezések dr. Szűcs Ist­
ván, Vármegyeháza címre kül­
dendők.

Ne dobja el rossz pénztárcá­
ját, reliküljét, mert a legújabb 
divat szerint újjáalakítják. — 
beuerman bőröndösnél, Piac- 
utca 44.

Balázs Árpád nótacstélye ma 
este fél 8 órakor a Vigszáinház- 
ban. Jegyek korlátolt számban 
még kaphatók Antalfy József 
könyvkereskedésben és este 
a pénztárnál.

Faiparosok és gazdasá­
gok figyelmébe 1 Vállalunk 
bér- és részvágást egész egy mé­
ter törzsátméretig keretfürészün- 
kön bármilyen kívánt fanemüekre. 
Stern József és Testvére kefe­
gyár rt. Böszörményi-ut 3.

Villamos motorok és di­
namók tekercselését és javítá­
sát, úgyszintén gyárak, kész tele­
pek, házak villamos berendezését 
legjutányosabban készíti Weisz 
Henrik villanyszerelési vállalata, 
Petőfi-tér 7. és Iparkamara, Ver- 
bőczy-u. Telefon 12—98.

Értesítés. Késes-utca 4. sz. 
vendéglőmet ismét magam keze­
lem, jó ételek, saját termésű bo­
rok olcsó árban. Kovács Pál.

Tetemesen leszállított 
árakban árusítja Frank 
Sándor női divatcég, Piac­
utca 42. szám alatt tavaszi 
kosztümöket, női felöltőket, 
grenadin- és selyemruhá­
kat, blousokat, valamint 
sportkabátokat.

Közalkalmazottak figyel­
mébe I A ruhaszövet kiváltásá­
hoz szükséges előleg engedélye­
zése iránti bejelentőlapok kaphatók 
a , Méliusi“ könyv- és papirkeres- 
kedésben Ferencz József-ut (Piac- 
utca) 26. szám.__________

Felhívás. Felhívom mindazon 
ifjúsági egyesületek intézőit, akik 
mérkőzéseket a Vasutas sporttele­
pen óhajtják megrendezni, hogy 
a pályára való igényüket a pálya- 
gondnoknál: Schwéd Sándor. Piac 
utca 73.. a mérkőzés előtt legalább 
3 nappal írásban okvetlen jelent­
sek be, annál is inkább, mert el­
leneseiben a pályán mérkőzés 
nem tartható. Igazgató.

Olcsó Hús!
1 kgr. marhahús 34 K 
1 kgr. borjúhús 36 K 
mindennap friss vágási
Csapó-utcza 40-ik szám,
Tűzoltó-laktanyával szemben és 
Csapó-utca 98. szám, Püspöki 
házban, úgyszintén őrt kóser- 
hús Pásti-utca 2. szám, Gabel- 
lával együtt 34 K 1 kgr. hús 
Úgyszintén Erdélyi Józsefnél, 

Teleki-utca 71. szám alatt. 
Felhívom az összes debreczeni Intéző­
iket, minden Intézetnek még ebből a* 
árból is 8 százalék engedményt adok 
házhoz szállítva minden intézetnek' 

Beeses pártfogásukat kérem.
Tisztelettel:

Guttmann Samu,
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Medvebocs-csa! 
vallatnak az oláhok

Az Erdélyi Hirek legutóbbi 
száma közli az alábbi szomo­
rúan érdeks levelet:

Debreczen, 1921.V. 10.
T. Szerkesztő Ur!
A legutóbb Máramarossziget- 

ről érkezett menekültek elő­
adása szerint szenzációs kis hirt 
hallottam. Eleinte hihetetlennek 
tartottam magam is, de mikor 
többek is megerősítették — sza­
vahihető emberek — kénytelen 
voltam elhinni, az oláh „Sigu- 
rantc“ legújabb vállalási mód­
ját is. — Az eset a következő: ; 
A sigurantc főnöke, mint afféle j 
zseniális ember, kitalált egy uj j 
kereseti forrást. ,

Az elfogott pácienst, ha nem 
vall az oláhok szájaké sze­
rint, hát bezárják egy tiz 
hónapos medvebocshoz egg 
szobába és ilyenformán 
ijesztgetik, amíg nem vall.
Persze, hogy a szegény meg­

kínzott „páciens“ kénytelen val­
lani még olyan dolgot is, amit 
nem is álmodott soha, mert c 
lenkező esetben a vadállat tár­
saságának lesz az áldozata.

Továbbá, ha valaki útlevelet 
kér, azt mnden további nélkül 
meg is kapja, de nyomban reá 
is fogják, hogy hamis az útlevél 
és ha az illető hivatkozik arra, 
hogy' éppen most csinálták a 
rendőrségen, ez nem lehet ha­
mis, akkor a „detektív“ urak 
megtanítják móresre s

engedik a medvét közelebb 
és közelebb, míg szegény 
utlevéltulajdonos hajlandó­
nak nem mutatkozik egy 

pár száz lei fizetésére.
Mikor az összeget bezsebelik, a 
hires „urak“, ellátják utasítá­
sokkal az illetőt, hogy jó lesz, 
ha nem fog eljárni a szája, mert 
akkor már nem fognak ilyen 
„udvariasan“ bánni az ügyféllel 
hanem megtanítják arra, ‘ hogy 
mi az a „eine minte.“

Kedves Szerkesztő Ur! Igaz, 
hogy e kis hír „vicclapba" is 
bedien ék, de ha mégis meggon­
dolja az ember hát összeszorul 
a szive s önkéntelenül is felkiált 
..hát meddig még, magvarok Is­
tene 9 ! !“

a fald az ősi
Junius 26-án szokatlanul fényes lesz az égbolt, 

ezer hulló csillag.
Sok

Hazafias tiszteleti«'!:

kapp Endre 
alhadnagy — előfizető.

Méltatlanul meghurcolt 
lelkész.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Több mint egy éve már, hogv 

ozasz Imre monostorpályii lel­
készt, néhány személyes rosszaka- 
I0.]a, különböző hatóságok előtt 
megvádolta lehetetlennél lehetet­
lenebb bűnökkel, miket állítólag
volna™nUnÍZmUS alaU követett

A vádak alaptalanságát látván,
III u'l forui," Elmentő ítéletet 

nozott Szász Imre ügyében s vele 
szemben az eljárást beszüntelen- 
donek itelte. A feljelentők leg­
utóbb az egyházi bíróságnál pró­
bálkozták Kijelentéssel. A I,Íróság 

rnenfd=he a fegyelmi vizsgát 
kdöt a feljelentés alapján s azt 
szabályszerűen lefolytatta 

. tegnap tartotta ez ügyben n tárgyalást az egyházmegyei bírót 
sag. A tárgyalás teljesen tisztázta

Mint ismeretes, a greenwichi 
csillagvizsgáló intézet jelentése 
szeri ni

a Föld június 26-án össze­
ütközik egy üstökössel.

V rövid, szűkszavú híradás 
nagy’ érdeklődést kelteit az 
>gész világon. A tudományos 
körök fokozott figyelemmel néz­
nek a júniusi nap elé, a sok 
millió földlakó pedig aggoda­
lommal. Az üstököshöz ősidők 
óta sok tévhit, döghalál, végíté­
let babonája fűződik. Az emberi 
lélek mélyén lappangó aggoda­
lom most, az üstökös megjele 
nésekor kiújult, annál is inkább, 
mert megjelenésével összeül leö­
lés jár együtt.

A Föld sok ezer éves életé­
ben üstökössel még soha 
össze nem ütközött, június 
26-án lesz az első eset, hogy 
a két égitest útjában talál­

kozik.
Maga az üstökös, tudományos 

Inevezése szerint Wineckc, 
minden öt és háromnegyed eV 
ben ellátogat hozzánk, de ilyen 
közelről még nem tisztelt meg 
bennünket. Mint minden üslö- 

ös, a legmesszebb lévő bolygón 
i Neptunuson túlról jön. Hogy 
*z milyen nagy távolság, arra 

szolgáljon egy-két számadat: A 
nap 1-18 millió 670 ezer kilomé­
ter messze van a Földtől. A Nép 
unus harmincszor ilyen messze 

van a Naptól. Ezen túl kezdődik 
az üstökösök világa.

Az üstökös egy óriási bolygó, 
izilárd részei, melyek kisebbek 
i mákszemnél, szabadon forog­
nak egymás mellett. Magja 
sepp folyós és gázok burkolják 

35 üstököst ismerünk, mely zárt

Szász Imre forradalmi szereplé­
ét. F. Varga Lajos esperes, mint 
lnök hirdette ki az ítéletet, mely 
zerint a bíróság Szász Imrét min­
ien vád alól tisztázva, [elmenti s 

felmerült 1000 bor. vizsgálati 
dtsé.g megtérítését a följelentök 

gyelemlegcs kötelességévé teszi. 
Ezzel aztán le is zárult az a 

lajsza, melynek Szász Imre 
éven át volt áldozata.

cgv

»tat millió koronáért köröznek 
MrmnSon egy amerikai sikkaszlöl

A Pinkerion-vállalat Ausztria- 
■Jagyarcrszágon keresi Debrecent

Az Egyetértés tudósítójától —
Megfordult a világ minden te­

kintetben. Azelőtt az európai sik- 
kasztók siettek Amerikába, ma nz 
amerikai sikkasztok Európába 
igyekeznek. Ezt bizonyítja a hires 
chicagói Pinkerton detcldiv-vál- 
lalat egy megkeresése, melyben n 
dehreczcni rendőrséget kéri meg 
egy amerikai sikkasztó elfogá­
sára.

A litres Pinkerion-vállalat sok

pályán mozog, a többi a véglc- 
ltmből jön és a végtelenbe megy 
Az üstökösök fényes ékessége 
csóvájuk a Naptól származik. 
Az üstökös köd- és gázmagból, 
mikor a Nap közelébe jut, a nap 
ereje kitaszít 1 hatalmas csóvát, 
melynek hosszúsága átlag 145 - 
300 millió kilométer közölt van.

Hogy a Wineckc üstökös pá­
lyája most a föld pályáját ke­
resztezi, annak a Jupiter bolygó 
az oka, mely vonzása folytán 
megzavarta útját.

A Föld 1861-ben súrolta már 
egyszer egy üstökös öt millió 
kilométer csóvájának végét. — 
1877 november 27-én pedig a 
Föld keresztülment a Iliéin üs­
tökös utján tizenkét héttel az 
üstökös után. Határtalan cs 
laghullás volt akkor. Rómában 
az éjjel több mint tizenötezer 
hulló csillgot számoltak meg.

Junius 26-án szokatlan fé­
nyességei fogunk tapasz­
talni az égbolton, nagy 
élénksárga világosságot és 
a hullócsillagok sok-sok ez­

reit.
Gyönyörű látványban lesz része 
mindenkinek. Veszély egyálta­
lán nem fenyegeti a Földet.

Az üstökös összetétele any- 
nyira laza, hogy bolygónk 
ái fog rajta siklani. Gázok­
tól sem kell félnünk, mert 
azok nem érnek a föld lég­
köréhez. Mindennemű ag­

godalom felesleges.
Az összeütközés után az üstö­

kös meg fog semmisülni. A Föld 
pedig tovább forog a maga ren­
des utján. Mintha semmi sem 
történt volna.

mindent tudhat és nyomozhatott 
már ki, de azt még nem, hogy 
Debreczen Magyarországon van és 
Magyarország : Magyarország, 
mert a borítékra ezt a címet irta :

Chief of Police
Dcbreczin.

Austrian Hungary.
A megkeresés szerint a sikkasztó 

Jager T. Birger manchesteri 
banktisztviselő, svéd állampolgár,
35 esztendős, 115 font súlyú em­
ber. oki 132,000 dollárt, vagyis a 
mi pénzünk szerint 26.5000,000 
koronái sikkasztott el és ez összeg­
gel Magyarországba szökött.

A Pinkerion-vállalat a nyomra 
vezetőnek 2000, a kézrekeri tőnek 
3000 dollárt, vagyis összesen egy­
millió koronát tűzött ki jutalom- 
képen.

A sikkasztó lakásán tartott ház­
kutatás alkalmával olyan nyomo­
kat találtak, állítólag debreczeni 
lapokat, amikből azt következte­
tik, hogy a sikkasztó Magyaror­
szági).!, Debreczen be szökött.

A dehreczcni rendőrség erét ve­
sén nyomoz a kiváló sikkasztó 
után.

Különlegességek
Friss pörkölt lövik, a hirss ,,M)g- 
nás keverék“, sajal teakeverékek, 
csokoládék, knkao, saját töltési) 
borok, rumok, likőrök, málna 
siörp, csemegék, tüsierck slb.

a legolcsóbb napi árakon !!

MEINL GYULA
Itavébehozataii e.-t. fiúkja 
Debreczen, Piac-utca 59

SZÍNHÁZ ▼
▼

Érdekes színházi hirek. A 
Gül-babában Budaij Ilonka két­
ségtelenül legnagyobb sikerét 
aratja. Ezt mutatja, hogy a má­
sodik felvonásban levő táncát 
meg sohasem járta kevesebb- 
szer, mint négyszer. Közben 
azonban Ileltag Andor, Szalma 
Sándor és Egyed Lenke ellőj tik 
a tánc paródiáját, különben 
Uuday Ilonka pihenés nélkül a 
ok ismétlést ki sem bírhatná. 

Kardoss Géza újra eljálsza a 
Dolovai nábob leányában Ifi- 
lilzky kadét szerepét.

Csütörtökön A) bérletben A do­
lovai miből) leánya tisztviselő est.

Mcdék Anna — Székclyhidy FC- 
1 one dr. Ka bay Kálmán dr. 
együttes hangversenye. Ritka mii- 
élvezetben lesz része Debreczen 
varos közönségének folvó hó 27-én 
este 8 órakor a Bika-szálló nagy­
termében, mert olyan kiváló há­
lom művész hangversenyezik vá­
rosunkban, akiknek művészetéről 
dt ma újat nem Írunk, mivel ők 
a nagyközönség előtt már régóta
művészi fogalommá váltak. _ A
A hangversenyt a „Magyar Gé­
niusz színház és hangverseny 
iroda ja (Budapest) rendezi. Je­
gyek 30—80 K-ig Springer köny­
vesboltjában válthatók, Piac-utca 
38. szám .
jflwü 1 JL^LJLJLB—1—I ■ ■■■■■■■
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1 legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL.
TTTTTTTIT

Cirkusz herceg, a levegő ura. 
Kalandor történet ß felvonásban, 
az olasz Pasquali filmgyár leg­
újabb s leghatalmasabb alkotása. 
Cselekménye oly izgalmas és haj­
meresztő, hogy" csak visszafojtott 
lélekzctlel szemlélhető. A főszere­
peket Henriette Bonward és a vi­
lág legjobb artistái játszák. Be­
mutatja ma az Uránia 6 és 8 óra­
kor. Jegyelővétel.

A világítási kedvezmény. A
város csak május 15-ig engedé­
lyezte Kardoss Gézának, a Cso- 
konai-szinház igazgatójának, a 
világítási kedvezményt. Ez azon­
ban alighanem csak tévedés le­
het, mert Kardoss Gézának aug. 
1-ig kell itt játszania, miután 
nyáron nem mehet sehovasem 
társulatával. Eddig sem volt. 
sajnos, könnyű a helyzete, de 
az világos, hogy nyáron még ne­
hezebb lesz. Még kevésbé tudja 
a drága világítást megfizetni. 
Épen azért Kardoss Géza igaz­
gató már beadványt is intézett 
a városhoz s kérte, hogy mél­
tányolják jelenlegi igen nehéz 
körülményeit és a világítási ked­
vezményt adják meg tovább­

ra is.
Basscrmann Albert a világhírű 

német színművész főszereplésével 
Az Utolsó Tanú" cimi'i öt fel vo­

nó sós bűnügyi tragédiát mutatja 
lie ma az Apolló. Albert Basscr­
mann e különleges, klasszikus 
film főszerepében ragyogó tehet­
ségének legjavát adja." Előadások 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

Méhészeti előadás. A Hajdú- 
megyei Méhészegylet Geiger B. 
Poroszlay-ut 64. sz. a. méhesében 
folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor gyakorlati méhészeti 
előadást rendez. Bemutatásra ke­
rül kezdő méhészek kívánságára 
müraj-készitcs.

• 1
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Madarak és lak ünsepe
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nagylét/ei iskolás gyermekek, 
vallásfelekezeti különbség nélkül, 
_ ^ ^ 0 ncmczti érzéstől iné- 

lyen áthatva, ünnc- 
pelték meg május hó 

.... . 13-án'a madarait és
lak ünnepét.

Az ünnepély a következőképen 
lolvl le : Az egyes iskolák virág­
gal fcldiszitett nemzeti zászlók 
uralt vonullak, tanítóik vezetésé­
vel, a református fiuk iskolájának 
udvarára, ahol az ünnepély á Szó­
zat cléncklésévcl kezdóclölt.

Innen iskolánként vonultak ki 
a zöld pázsitos mezőre. Menetköz­
ben az egész falu a gyermekek 
hazafias énekétől visszhangzott. 
Ahol a gyermekek elvonultak, ki- 
tódult az utcára a nép, hogy el 
ne mulassza ezt a feledhetetlen 
jelenetet megnézni, amiben már 
evek óta nem volt alkalma gyö­
nyörködni. Úgy a fiatalok, mint az 
aggok arcára boldog mosolyt va­
rázsolt a gyermekek felvonulása 
és hazafias éneke. Kiérve a me­
zőre, az iskolák oszlopokba állot­
tak fel zászlóik alá és a hazafias 
cuek után Varadi Sándor római 
hath, tanító nemzeti érzéstől át­
ható beszédet intézett a gyerme­
kekhez. — Beszédében felhívta a 
gyermekeket, hogy a hasznos ma- 

uarakat és fákat 
/ffy. Ufr védelmezzék s 

t vrvSt. méltatta az ün­
nepelv fontosságát. Majd a gyer­
mekek szívre tett jobb kézzel, le­
vett kalappal megesküdtek, hogy 
minden erejüket a magyar haza 
xisszaállitására és boldog! lására 
lógják szentelni, hogy a hasznos 
madarakat es fákat védeni fog­
jak. Ezután zászlóik alá letábo- 
roztak, társasjátékokat játszottak. 
Orom volt nézni, mikor a fiuk a 
leányokkal táncoltak. Ez a nagy 
lelkesedés nemcsak a tanító ura­
kat, hanem a résztvevőket is ma­
gával ragadta. Maid az I—II. osz­
tályos református fiuk Balogh Jó­
zsef tanító vezetésével elénekelték 
Szomorúan szól a magyar nóta c. 
dalt. Ezután iskolánként rész ver­
senyfutás volt. A bakugrást pedig 
az ünnepélyen résztvevő Nagy 
Sándor mutatta be a gyermekek­
nek. Versenyfutás után' ebédellek.
A gyermekek mohón falatozták a 
magukkal hozott ebédet, úgyszin­
tén a tanító urak vig borozás és 
anekdottázás között fogyasztották 
el szerény ebédjüket. Ebéd után 
volt a döntő versenyfutás az ösz- 
szes iskolák közt. Volt békaugrás, 
kigyófclvonulás, a felvonulásból 
futás a zászlókhoz. Majd Várad! 
Sándor tanító az összes gyerme­
keket négy csoportba osztotta és 
nagy mütrüsszentést rendezte, — 
csak úgy visszhangzott a mező.

A kedvezőtlen idő miatt az ün­
nepélyt előbb kellett befejezni. Is­
mét oszlopokba állottak fel a 
gyermekek és Váradi Sándor ta­
nító megkérdezte a gyermekeket, 
hogy miért ünnepeltek, mire tet­
tek fogadalmat ma. Ezután haza 
indultak, útközben énekeltek.

E szerény ünnepélyt részlvéte- 
lével megtisztelte S'omorjay L. 
h. tornatanár, valamint Wallncr 
Sándor polg. isk. m. tanár és Rá ez 
Gyula tanító és még számosán.

Mind a gyermekeknek, mind a 
tanító »uraknak és résztvevőknek 
az ünnepély, mint örökké feledhe­
tetlen emlék fog megmaradni a 
lelkűkben.

EGYE TÉR TÁG r

Átfestik az órák számlapjait.
Milyen lesz a huszonnégyórás Időszámítás 7

Képeslevelezőlap 
újdonságok .
a „Méliusz“ könyvkereskeitéBben.

A Pénzvilág közli Hegyes­
halmi) Lajos kereskedelmi mi­
niszternek a rendeletét, amely 
a huszonnégyórás időszámítás 
technikáját a következőkben 
mondja cl:

A m. kir. minisztertanács f. 
évi április hó 14-én tartott ülé­
sében felhatalmazást nyertem 
arra, hogy a vasúti és hajózási 
forgalomban, valamint a posta, 
távirda és távbeszélő szolgálat­
ban 24-ig számitó folytatólagos 
óraszámitás rendszerét rende­
lettel életbeléptethcssen.

L felhatalmazás alapján ezen­
nel elrendelem, hogy a vasúti és 
hajózási forgalomban, valamint 
a posta, távirda és távbeszélő 
szolgálatban

folyó évi május hó 31-étől 
junius hó elsejére virradó 
éjjel éjféli 12 órától kezdö- 
döleg, agy a fentemlitett 
vállalatok és intézmények 
belső szolgálatában, mint a 
közönséggel szemben való 
viszonyban az úgynevezett 
24 órás óraszámitás hasz­

náltassák.
Kivételt képeznek ezen ren­

delkezés alól a kizárólag közúti 
jellegű vasúti közlekedést lebo­
nyolító vasúti vállalatok, vala­
mint a helyi átkelési jelleggel 
biró hajójáratok, melyeknél a 
24 órás óraszámitás életbelépte­
tése későbbi időpontra halaszt­
ható.

Ezen óraszámitási rendszer 
szerint

a pontban éjfélre eső indu­
lási idő 0.00 megjelöléssel 
jelölendő, déli egy órától 
éjfélig pedig az órák 13—24 
megjelöléssel jelezendők, 
oly kép, hogy a pontban éj­
félre eső érkezési idő jel­

zése 2/1.OO legyen.
Ezen óraszámitási rendszer 

hatályba lépésével természete­
sen megszűnik az esti, illetve éj­
jeli óráknak eddigi megkülön- j

—‘1 m*~u -»íj

böztető megjelölése. Az óraszá­
mitási rendszernek megfelelően 
az összes hivatali helyiségekben 
levő, illetve az állomásokon és 
hajókon levő órák számlapjai, 
valamint a vasúti üzemeknél a 
forgalmi, vontatási, vonatkísérő 
és pályafentartási személyzet, a 
hajózási vállalatoknál pedig az 
állomásokon és a hajókon szol­
gálatot tevő személyzet

zsebóráinak számlapjai fo­
kozatosan átfestendők oly 
módon, hogy az 1—XII. ró­
mai számok alá vörös szín­
nel a 13—24 arabs számok 
írandók, a 24-á/c óra pedig a 
fentebb jelzett megkülön­
böztetésnek megfelelően a 

24I0 számmal jelölendő.
Ehhez k,épest haladéktalanul 

gondoskodni kell aról miszerint 
a folytatólagos 24 órás óraszá- 
mitás életbeléptetéséhez szüksé­
ges összes előkészületek kellő 
időben megtörténjenek, jelesül 
az órák számlapjának fentemli­
tett. átfestése mellett a folyó évi 
junius hó elsejéül kezdődői eg 
érvényben levő menetrendek, 
mentrendhirdetmények, a kü­
lönböző szabályzatok, utasítá­
sok, űrlapok stb. szövegei ezen 
óraszámitási rendszernek meg­
felelően átdolgoztassanak.

A közönség tájékoztatására 
szolgáló menetrendhirdet­
ményeken átmenetileg az uj 
óramegjelölések mellett zá­
rójelben egyelőre még a 
régi óramegjelölések is fel- 

tüntetendők.

Férfi ingek
B 325 korona

Divatkalapok 345 
Puha gallér 18

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

Plac-a. 10. Bikával szemben.

Dollárt
és mái idegen pénzt, aranyat, aziatit 

legeslegdrágábban vaszek

I Simon György
j Debreczen,Kossuth-utcait.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Az uj óraszámitás életbelépé­
séről az utazó és szállitóközön- 
ség, illetve a postát, távírdát és 
távbeszélőt igénybevevő közön­
ség megfelelő hirdetmények 
közzététele utján tájékoztatandó 
Jelen rendcletem végrehajtásá­
nak ellenőrzésével a vasúti és 
hajózási forgalomban a m. kir. 
vasúti és hajózási főfelügyelő­
séget bízom meg.

SPORT
Ötletes versenyző.

JVtikor szamár-verseny volt 
a Hortobágyon.

A regi jó világban szamár-ver­
seny volt a Hortobágyon. E nem 
mindennapi látványosságra ki­
vonul a debreczcni és megyei elő­
kelőség a főispán vezetése alatt A 
bizottság kimondja, hogy minden 
szamár indulhat.

A juhászok felsorakoznak az 
indulásra és a 25—30 szamártól 
messze oldalt egy pincérfiu is fel- 
m egy gazdátlan csacsira és fut­
tat a juhászokkal. A végcél előtt 
vagy 100 métere a fiú szamara 
megbicsaklik, a fattyul lelöki. 
Ez hirtelen felpattan a földről és 
a közönség óriási derültsége köze­
pette versenyt fiit u szamarakkal 
és elsőnek ér be.

— Mit csináljunk most? Hát 
ennek a fiúnak adjuk ki az első 
dijat, mikor kimondottan szamár 
verseny volt ?

— Ha valaki annyira szamár, 
hogy a szamarakkal együtt fut,

okvetlen jutalmat érdemel —« 
dönti el a kérdést a verseny-bí­
róság.

Az ötletes pincérfiu megkapta a 
dijat.

(e):
A bajnokság nagy napja. Az

ünnepi mérkőzések után ismét 
teljes erővel indulnak meg vasár­
nap a bajnoki mérkőzések. Sőt a 
bajnokság vasárnapi fordulója 
egyenesen döntőnek nevezhető, 
mert a bajnokság négy első he­
lyezettje méri össze erejét, úgy, 
hogy a vasárnapi mérkőzések 
után már tiszta képet nyerhetünk 
a bajnokság sorsáról is. A Dió­
szegi úti pályán a DTE találkozik 
a bajnokságban vezető vasuta­
sokkal. Az ősszel a DVSG győzött 
3 : 0-ra. ami érthetően izgatja a 
tavasszal különben is szépen sze­
replő kék-sárgákat a revánsra. 
Viszont a DVSG a őajnokságát 
X'eszélyeztcti egy esetleges vereség­
gel és minden erejét össze fogja 
szedni, hacsak a St.-Pölteni ut 
nem törte nagyon össze a csapa­
tot. A mérkőzés mindenesetre ke­
mény küzdelem után fog eldőlni. 
Az ügetőtéri úti pályán a DKASE 
a DEAG-cal méri össze erejét. 
Mindkét csapat erősen készül erre 
a mérkőzésre és az esélyek is kö­
rülbelül egyenlők. Az érdekes 
mérkőzés nagy jelentőséggel bir 
szintén a bajnokság sorsára, mert 
a DEAC veresége esetén minden 
esélyét elveszti a bajnokságra, vi­
szont a DKASE könnyen elébe 
kerülhet a 2-ik helyre.

A DKASE football szakosz­
tálya felkéri tagjait, hogy a csü­
törtöki tréningen feltétlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. A szakosz­
tályi ülés pénteken este 8 órakor 
Sas-utca 2. szám alatti helyiség­
ben tar tátik. Intéző. b
.A ÖEAC választmányi ülése. A 
DEAG csütörtök délután 6 órakor 

Egyetemi Körben választmánvi 
uiest tart. A tagok pontos megje­
lenése kívánatos.

Tréning. A DTE I. és II. csa­
patának játékosai a csütörtöki 
tréningen feltétlen teljes számban 
jelenjenek meg.

Felhívás. Felkérem a DTE fot- 
ball szakosztályának tagjait, lioav 
csütörtök este 8 órakor az Angol 
f!™tyn°~kávéház külön termében 
feltétlen teljes számban jelenjenek 
meg. Intéző.

A Debreczcni pénzintézeti tiszt- 
viselok május ho 7-iki táncestélye 
alkalmából testnevelési alapjuk 
javára felülfizettek: N. N. 1000 
K, dr. Keller József 700 K, Feld- 
mann Sándor, Gerő László, Gold- 
stem Aladár Hartstein Samu, dr. 
Kemény Viktor, Keppich Béla, 

Dezső, Poroszlay
w-|Z LReä Viklor> Wilhelms 
Edil 500—500 korona, Franki és 
Kertész, Parentésy Lajos 400—400 
korona, Fehér Andor, Fürst 
Ödön, Kovács Aladár, Márkus 
Karoly, Ullmann Salamon, Weisz 
Bernat 300—300 K, dr Magyar Si­
mon és dr. Hegedűs Jenő 250—250 
kor.. Békés Lajos, Bernfeld Sá- 
mucl, Kon lsek Géza, Földes Jenő, 
Fngyesi Jenő, Gyémánt Samu, 
Gyémánt testvérek, Emerich Zsig 
mond, Hegedűs Sándor, Hajdú 
Imre, Nándor Ernő, Sándor 
Imre, Wiener Adolf 200—20 K 
Ihász Henrik, Ritter Ignác T A* 
150-,5° lí dr. Baltazár Dezad; 
dr. Berger Andor, Bodnár Géza,
VnrMn Jcn6, Fisch Jakab, dr.
I orbáth Hermann, Frank Ede,
Gabor József, dr. Jakobovits Jó- 
zsef, Kiss Ferenc, Kontsck Géza, 
di. Lintner Sándor , Lichtschein

X
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Samu, Mezei Miklós, dr. Rényi 
Andor, Rózsa Lajos, Seheer Ist­
ván, Szarukán Sándor, N. N. 100 
—100 K, Böszörményi László, Du­
dás J„ F. F,, dr. Fejér Ferenc, 
Fried Leó, Gara Alajos, Gáli Jenó, 
Gótsch Sándor, Márk Endre, dr. 
Mándy András, Váradi Szabó 
János, Wcszpréiny Zoltán, N. N., 
N. N., N. N„ N. N. 50—50 kor.,
,Werner N„ N. N. 30—30 K„ dr. 
Rex Ernő 20 K, N. N., N. N. 10- 
10 korona.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC,

KIADJA:
Debreczen íz. klr. város é* a Tiszántúli 
rtf. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Értesitjük a város lakossá­
gát, hogy a 847—1921. M. E. sz. 
rendelet 6. §-a értelmében a del> 
reczeni kir. pénziigyigazga lóság­
gal cgyetértőleg az étkezésre 
használatos konyhasó fogyás/ 
tói ára kilónként, papirzsák 
(göngyöleg) nélkül 13 kor. 3(1 
lillérben, papirzsákkal együtt 
kilónként 13 kor. 50 fillérben 
állapíttatott meg.

Közélelmezési ügyosztály.

WÄ* «MMHMhi ieei6l| se korona, »I.S.n további „6 
1 K eo fill, yabána» 11 Mái| *0 kor., mliden további izá t kor. 
Vaitogabb betek! «1 •»állt Siivak kétezireeee Imid a k felaiánltva Vidék­ről hVdetOol díj poatabélyopekbon la bekUldho‘eVlHÍitotáaekrt 
mlnáeaker déli 11 árái| k árjuk feladni. Talatona i*m i 4.

Ileitóilíiöt, kircsmárosek
részére hitelesített Üveg­
áruk, porcellán edények

olcsó beszerzési forrása az 
övegkereskedelmi r.-t. gyári lerakata 
Oebreczen, Tiszapa/ota, Rózsa-utca 2.

jVeszek!Cserélek!€ladok!>
g Nemes ^ Aranyat, F
j Porcellánokat, || Ezüstöt,# 
• antik ^ Platinát és *
ft Tárgyakat = hamis fogakat b 
^ Legmagasabb napi árban veszek h
ftBrilsch György réglségözlel Verbőczl-u. z.|

, Atlas' Asbestcementpalapyár
Részvénytársaság
Budapest, V., Oorottya-ulca 
6 a. IV;60. — Sürgönyeim : 
Palatlaa. — 6yár: Budafok. Telefon:
Legkiválóbb minőségű : 179-60.1

ATLAS-PALA1

irásmunkák 
I lemásolása 

és sutooro
' írógépen egy vagy több példányban.
Magánleveleket, színdarabo­
kat, Iskolai Jegyzeteket le­
másol Ízlésesen, Írógépen bár­
hány példányban a NAGY 
LAJOS gépiró-, másoló és kő- 

I nyomdai sokszorosító vállalata. 
Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM.

Ugyanott a

bárki megtanulhatja 14 nap 
alatt. — Tandíj 200 korona. 
CSAK 5 TANÍTVÁNY LESZ 

FÖLVÉVEI
Beiratkozni és a tanulást meg­
kezdeni bármelyik napon lehet. 
Gyakorló idő naponként 2 óra.
Hivatalos órák reqqel 
7 órától esti 7 óráig.

tetőfedő-anyagának ezidei | 
szállítását megkezdte.

♦
Valódi „Atlas-pala"

M ATLAS“
Jelzéssel van ellátva-

valamint gazdasági és cséplőgépek 
famunkáját jutányosán elvállalja
SZŰCS BÉLA
asztalos. Szent-Anna-utca 6. -szám
"TTTTTnTmTTIT

yiMántuli Pénzváltó Bank
árubizományi ós általá­
nos ügynökség
Reinbold, Szilágyi és Társai

Oebreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.Raizau. . . . . . . . . .  ......... — w «íjosgiqvqi,

Dollárt loiT ;9,m"aaSabb napi árfolyamon:
------ M ‘6lt, SOkOlt különféle bélyegzett bankjegyeket, kül-

ulalványokat stb! ö 68 ríK* aranY- és ezüst érempénzeket,
Társ_kerestetik egy régi, jónevü bútor és asztalosára gyári 
Prima retorta bükkfa*». t!“ A,h?«--r6?9,00?kc!rona készpénztőkével.

..SZÉCHENYI FÜRDŐ“
(volt TELEGDh a Potöfi.tá* ■» ..a___máiL^A^V pe«>li-tér 7. szám alatt 
május hó 21-én, szombaton meqnvilik

teljesen újonnan felszerelt gőz- és kádfürdő helvisémik i
í«ág és elsőrangú kiszolgálás mellett úri kényelmet^yujlanak'

A fürdő szigorúan erkölcsös vezeté 
» «ágyhatásu vu!ríiafia UKJ bér,ök mu,Ua biztosítja.

KV7« árengedményben részesülnek. 
Vá 6 ‘’»feleltei : A FÜRDŐ VEZETŐSÉG.

Állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

házvevők
vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

Ajánlat
Bélyeggyűjtők I

Dús választék I .Bélyeg- 
otthon", Fii vészkert 14., 
emeleten. Reggel 9—1-ig.

2191

Makulatúra
5 kg-os tételben kapható a 
kiadóhivatalban. 1810

Bmíezei! ízlel
lakással

forgalmas helyen
azonnal átadó.

T udakozódni: 
József kir. h. u. 68.

Róth.

Jóforgalmu
faszerüzletemet áruval és 
teljes berendezéssel, lelé- 
péssel átadom. — Vetésy 
Károly, Bethlen-utca 36.

2241

Házhoz
varrni ajánlkozom. Nyil- 
utca 25., keresztépület.

2237

Az Egyetértés
szerkesztőségének és 
kladóklvatalanak tele­
fonszáma 4.

Cséplési szén
különféle minőségben,

mész
a legolcsóbb áron 
előjegyezhető a

Mezőgazdák
Hitelszövetkezetében

(Csapó-u. 30.)

IWri Mulatságok
részire konfetti kapható a

„MÉLIUSZ“
könyv- ós papirkereskedéaben
Fertncz Józsefül (Piac-u.) 

26. szám.

Rézöntő
bronzmüves és 
permetező javí­
tási vállalat

VARGA és NAGY
Batthyány-utcza 26.

Ügyes leány,
megbízható, óráé üzletbe 
könnyű munkára felvétetik. 
Cim u kiadóban. 2242

Francia
munkához képzett varró­
leányok, úgyszintén Ugyus 
kézileányok fölvétetnek. — 
Gelbmanné, Hatvan-utcza 
18. szám. 2243

Pénztáros kisasszony
felvétetik H was harisnya- 
áruhazában, Bádogos-ulca 
1. szám. 2224

Tanítónő
3 nagyobb gynrmekhez dél 
utáni foglalkozásra felvé­
tetik Füvészkert-utca 8. sz. 

_______ ________ 2231
Szakács

vagy szakácsnő felvétetik 
a szülészeti klinikán. 2232

Url leány
pénztárhoz felvétetik. Cim 

kiadóhivatalban, 2233

Tanuló leányok 
felvétetnek a városi 
nyomdában, 2239
Mer ág■ tarier ser «g

jEladái

Eladó
kerti vasszékek, asztal, 
gépszijak, állvány, tejtar- 
tány, üres ládák, sütőteknö 
és sütőtepsik Simonffy-u. 
26. ez. 2219

Kitűnő hangú
pedálos cimbalom 3500 
K-ért eladó Veres-utca 9. 
sz. Megtekinthető d. u. 3 
órától. 2223

Kereslet

Méhviasz,
prima minőségű, sárga, 
nagyobb mennyiségben is 
kapható Rákóczi-utca 6.

2236

Csősz,
megbízható, felvétetik a 
Wesselényi téreu levő mun- 
káskortbe. Értekezhetni a 
a helyszínen 6 órakor.

2238

Eladó
kis házi jégszekrény és 
mintegy 40 kgr. szalma. — 
Kisebb mennyiségben is 
kapható kilónként 4 koro­
náért. Nagy Lajos iroda, 
Veres-utca 9. 2234

Kereskedősegéd
azonnali belépésre felvéte­
tik, Márkus Jenő, Hatvan­
utca 22. 2240

Eladó
Homokkert, Szoboszlói Papp 
István-utca 18, számú mo­
dern ház, beültetett faj- 
szőLvel, gyümölcsössel, el­
foglalható 3 szoba, elő­
szoba mellékhelyiségekkel.

2220

Egy szép
szoba és konyhaberendezés 
sürgősen eladó. Meszena- 
utca 26. 2244

Selyem, cérna ea be,
keselyük,

kötött cérna
harisnyáik kez|y°' kötszer és orvosi müszertárában 

minden szín és kivitelben Oebreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

Sándor

Most jelent me a !
------ - '
Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb

IToI/UumdhHp me9lelfnt összes hasonló rendeleteket hatá- 
y n k vü helyezve, uj rendelkezéseket tartalmaz a requlr.i- 

— lasra, felmondásra, béremelésre nézve. -
Magyarázattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás- 
hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MÉLIUSZ" könyvkereske­
désben, valamint minden könyvesboltban.

reezeJi város és n Tiszántúlt ref. egyliázker. klmyvnyomdn-vAllntntn


